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Pan Jan Farkač  je zoolog, ekolog, cestovatel, 
pedagog, publicista. 
Narodil se 11.12.1959.                                
Už jako malý kluk nejraději pobíhal na zahradě 
a v trávě sledoval život hmyzu - hlavně brouků. 
Dalším koníčkem byl sport, věnoval se aktivně 
sjezdovému lyžování, ve kterém úspěšně závodil. 
V roce 1987 se zúčastnil také závodu v běhu 
na lyžích ve Švédsku. 
Při rozhodování, jakou školu půjde studovat, zvolil   
kombinaci svých zájmů a vystudoval FTVS, 
obor učitelství tělesné výchovy a biologie. 
V té době začal také cestovat. První výprava 
s kamarády vedla na Pirin v Bulharsku, kam se rád 
později vracel i se svými studenty. Svět brouků mu 
navždy učaroval a s přáteli z oboru za nimi cestuje 
po celém světě. 
Navštívil proto mnoho zajímavých míst - Dálný východ, 
Sokotru, Nepál, Kostariku… 
 
Cestování miluje, především proto, že je dobrodružné, často překvapivé, někdy odvážné a 
samozřejmě i fyzicky náročné. 
Brouci mu učarovali, nejoblíbenějším je střevlík. Ti jsou rozšířeni po celém světě a jejich čeleď je 
největší. Pan Farkač je studuje, zkoumá, označuje a sám 65 druhů také popsal. Je autorem nebo 
spoluautorem více jak sto publikací a metodik o výzkumu brouků. Některé vypracoval i pro Kanadu 
a asijské země. Je na své dílo právem hrdý, především na Červený seznam ohrožených druhů. 

Pracuje na katedře myslivosti a lesnické zoologie Fakulty lesnické a dřevařské České zemědělské univerzity v 
Praze. Přednáší zde zoologii a vede terénní cvičení. 
V naší republice založil Biologickou olympiádu a je předsedou její komise. V roce 1990 založil ještě 
Mezinárodní biologickou olympiádu, které se zúčastňuje již 60 zemí. 
Pan Farkač je také kandidát věd z ekologie a vědecký tajemník České společnosti entomologické,  
publikuje články v časopisu Vesmír. 
Má rád knihy Geralda Durrella. Známý anglický zoolog v nich vtipně popisuje svoje zážitky a trable 
při lovu zvířat pro svoji ZOO. Pan Farkač se chtěl podívat na popisovaná místa a podařilo se mu 
splnit si další sen - navštívit Kamerun. Oslavil zde své padesáté narozeniny a noví přátelé mu k nim 
připravili tradiční z hostinu z damana skalního. Vzpomíná rád i na překvapivý dárek – zmiji 
gabunskou. 
 
Nyní žije v Řepích a velmi se zajímá o místo, kde bydlí, kde žije. 
Jak říká, každý člověk by měl své okolí znát, seznámit se s jeho historií, tradicemi a přírodou. 
Proto připravil a s přáteli vybudoval Naučnou stezku Řepy. Má 17 tabulí a je zaměřená na místopis, 
historii a přírodní zajímavosti. 
Svůj zájem o přírodu i znalosti předává dále, zrealizoval čtyři přírodovědné výstavy. Poslední v roce 
2024 s názvem Okouzlen brouky a hady. Je členem Řepské zoologické skupiny, která se zaměřuje 
na zkoumání fauny a flory oblasti Řep v Praze 17. 
S manželkou Janou má syna Jana a dceru Kláru. Rodina ho velmi podporuje a to je pro něj velice 
důležité. Doma totiž nyní moc nepobývá, cestuje, přednáší, zkoumá. Posledním projektem je 
spolupráce v Německu při stavbě dálnice v Německu. Byl totiž osloven jako expert a řídí záchranu 
asi 65 druhů živočichů. 
Je krásné, jak se z malého kluka s velkými sny a zaujetím pro přírodu stal uznávaný zoologický 
odborník. Je trpělivý, velmi dobrý a vtipný vypravěč, přívětivý ke svým posluchačům. 

 


